



全國政協十三屆三次會議閉幕



5月27日，全國政協十三屆三次會議在北京人民大會堂舉行閉幕會，汪洋主持並發表講話。新華社

香港文匯報·人民政協專刊訊 5月27日下午，全國政協十三屆三次會議在人民大會堂舉行閉幕會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平，黨和國家其他領導同志，中共中央、全國人大常委會、國務院有關部門負責同志，以及外國駐華使節等應邀參加會議。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持閉幕會並發表講話。

汪洋指出，這次會議是在我國新冠肺炎疫情防控阻擊戰取得重大戰略成果、全面建成小康社會進入決勝決勝階段的重要時刻召開的。在會期壓縮、節奏加快、任務更重情況下，全體委員堅持高標準、高要求、高效率，認真審議文件、深入協商交流，圍繞統籌推進常態化疫情防控和經濟社會發展，落實決勝決勝目標任務，積極建言資政，廣泛凝聚共識，充分體現了專門協商機構在國家治理體系中的重要作用，是一次民主、團結、求實、奮進的大會。

汪洋強調，今年是實現「兩個一百年」奮鬥目標的歷史交匯之年，也是中華民族偉大復興征途中非同尋常的一年。人民政協要胸懷中華民族偉大復興戰略全局和世界百年未有之大變局這「兩個大局」，以實際行動和履職成效，交出服務黨和國家中心工作的合格答卷。要進一步改進工作作風，強化問題導向，反對走過場、講形式的做派，拒絕蜻蜓點水的調研，力戒講大話、唱高調式的建言，以良好作風保證履職成效。要提升人民政協專門協商機構的制度效能，推進具有共同思想政治基礎、共同目標追求、共同根本利益的政治共同體建設，更好為國家治理添助力、增合力。

會上，李斌當選中國人民政治協商會議第十三屆全國委員會秘書長。會議通過了政協第十三屆全國委員會第三次會議關於常務委員會工作報告的決議、政協第十三屆全國委員會提案委員會關於政協十三屆三次會議提案審查情況的報告。

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦
香港友好協進會協辦

專刊

第353期



港區委員參政履職感悟兩會 精簡務實成果豐碩 凝聚正能提振信心

全國政協十三屆三次會議完成各項議程，於昨日圓滿閉幕。香港文匯報人民政協專刊連線出席兩會的港區委員，傾聽他們共商國是的深切感悟。委員們認為，大會開得安全有序、精簡務實、成果豐碩，提振了精氣神、凝聚了正能量。大家一致表示，從國家層面建立健全香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制勢在必行且刻不容緩，是香港長期繁榮穩定的基石，是確保「一國兩制」行穩致遠的治本之策。

香港文匯報·人民政協專刊綜合報道



5月27日，全國政協十三屆三次會議在北京人民大會堂舉行閉幕會。新華社



全國政協常委蔡冠深
聚共識提信心 履職責勇擔當

我參加全國政協已經有二十多年了，今年的會議感受尤深。首先，會議的順利舉行，本身就向全世界宣告了中國人民抗擊疫情已取得重大的階段性成就，中國的政務工作全面復常。

其次，這次會議有許多精簡之舉，包括會期大大縮短，政協主席汪洋也以簡縮版做的報告，但發給委員們的報告卻都是原版。真切地體現了程序精簡但該做的工作還是紮實推進，一絲不苟。雖說全程戴口罩，但會內會外的交流一點不少，許多正式發言以及與媒體的互動，都通過互聯網來進行，也是一種全新的體驗。

第三，這次會議的一大主題，就是國家宣布將為香港國安立法，這是關係到國家安全、港人福祉的大是大非問題。香港的政協委員們都非常有政治擔當，在小組會上就此議題的發言十分踴躍，舉雙手支持。因為，香港的確不能再亂了，更不能成為全中國國家安全的短板。中央行使憲法權利，是從根本上維護香港長治久安，保障香港市民安居樂業，保護本港以及外來投資者在港順利營商的及時舉措，符合絕大多數人的利益。

最後，這次政協會議和全國人大一道，就疫情下重振經濟，繼續推動粵港澳大灣區和「一帶一路」建設，繼續堅定不移推動改革開放等大政方針、國家戰略，作了認真的部署。港區委員們的提案也涉及了方方面面，有許多很好的建議。全國政協還舉辦了書香政協活動，提倡委員們在當前複雜的國內外形勢以及科技創新的潮流下，多讀書，多學習，我也非常贊同。

意義非凡 增信心迎「大考」

全國政協委員李文俊



今年兩會本着安全第一的原則，適當縮短會期，配發防疫健康包、開通5G「雲採訪」、設置分類垃圾桶等……一個個務實細緻的新變化都值得我們點讚，令到我們更有信心迎接未來不同的「大考」。

兩會是全國民眾政治生活中的一件大事、要事。疫情防控「下半場」怎麼打、今年經濟社會發展預期目標如何確定、怎樣鞏固脫貧成果防止返貧、如何確保全面建成小康社會……所有的這一切，都能在此次兩會中找到相應的解決方案。可以說，兩會不僅是經濟社會發展的「風向標」，也是民生事業發展的「助推器」。

我深深感到全國政協提案工作在提質增效上採取了有力措施，我將認真學習會議對提案工作的新部署，不斷提高工作能力，履好職，服好務。

我認為，兩會審議有關「港區國安法」的決定，合理合情合法。「港區國安法」保護的是大多數香港市民的人身及財產安全，絕對值得支持。我將始終圍繞中心、服務大局，做好建言資政與凝聚共識雙向發力，不負時代和人民的重托。

獲榮譽感自豪 擔責任續貢獻

全國政協委員劉與量



作為政協委員，能到北京參與兩會，我感到非常光榮。今年是我第三次參加，聆聽李克強總理和汪洋主席所做的報告後，我為中國取得的不凡成就感到滿意和自豪。

總理的報告充分體現了政府求真務實的作風和對於改善民生、加大改革開放力度的重視。中國不僅完成了2019年全年主要目標任務，而且還在今年較短時間內取得了疫情防控決定性成果，充分彰顯了中國的制度優勢。

作為港區政協委員，我也感肩負責任重大。汪洋主席要求我們緊緊圍繞推動「一國兩制」行穩致遠，強化港區政協委員的政治責任和使命擔當，堅定支持完善特別行政區憲法和基本法實施相關的制度和機制，密切與香港各界人士聯繫，為香港融入國家發展大局做出自己的貢獻。

全國人大在此時提出制訂「港區國安法」，以堵塞香港回歸以來長期存在的國家安全漏洞，我認為是非常及時和必要的，完全贊同並堅決支持，今後將以兩會精神為指導，認真履職，尤其在疫情防控、維護香港繁榮穩定、增進閩港交流等方面繼續做出自己的貢獻。

宣講中央政策 解決民生教育

全國政協委員黃少康



國務院總理李克強所作的政府工作報告，精練務實、鼓舞人心，以一系列務實的舉措勾勒出中國經濟社會發展走向。不設GDP增速目標，「穩就業保民生」，穩中求進，為全面建成小康社會夯實基礎。

全國人大從國家層面建立健全香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制勢在必行且刻不容緩，是確保「一國兩制」行穩致遠的治本之策，對香港撥亂反正、恢復社會秩序、長期繁榮穩定起到基石作用。

我建議，一是中央成立面對香港的法治宣講團，通過各種新媒體、自媒體，廣泛宣講中央對港政策，同時組織愛國愛港團體及法律專家，解讀宣講中央政策、法律條文對香港的繁榮穩定的重要作用，讓廣大香港市民了解到這是對香港有百利而無一害的好事。二是成立香港的穩定基金，可參照1997年亞洲金融風暴香港政府的金融穩定基金，有效保障香港經濟安全和穩定。三是重點解決香港民生和教育問題，解決住房嚴重短缺問題，奪回香港的教育權，讓香港的年輕人能安居樂業。

釋疑又解惑 講好國安法

全國政協委員葉建明



汪洋主席所作的全國政協常委會工作報告，我印象深刻，其中一段專門針對港澳委員，要求圍繞推動「一國兩制」行穩致遠，強化政治責任和使命擔當，堅定支持完善特別行政區憲法和基本法實施相關的制度和機制。

港區全國政協委員肩負雙重責任，今年兩會上更為明顯。全國人大就港區維護國家安全立法的消息，令香港成為兩會的焦點。社會關注度極高，各方都希望政協委員能夠表達意見，進行分析。

從國家層面建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制，有助於香港穩定發展，保障廣大香港市民根本權益，令市民遠離暴力恐懼，重回自由寧靜的生活。但是，總會有一些市民不理解，不相信，甚至產生恐懼。這需要港區政協委員全力去做解說，釋疑解惑，幫助市民理解。

港區政協委員接下來最重要的履職和責任擔當，離不開團結港人，宣講「港區國安法」。我定會在各種壓力面前，堅定立場，做好工作。